
Sídliště ožilo – prvními brigádníky!
Dobrovolníci začali přestavovat hřiště u klubu pro děti a mládež Spirála a mateřského centra Bejbáček v Lutyni

ORLOVÁ – Fáračky shodil, v civilním 
krátce pobyl, načež Pavel Valouch oblé-
kl „pracovní“ mikinu a maskáče a pus-
til se s dalšími dobrovolníky do přestav-
by hřiště pro plážový volejbal u klubu 
Spirála. První pátek v říjnu odpoled-
ne tak začal první projekt nejmladšího 
grantového programu Nadace OKD, 
nazvaný Sídliště žije!

Společné aktivity jako
protipól anonymního
vysedávání v bytech.

„Proč tu jsem, proč to dělám? Pro 
děcka, pro koho jiného!“ nechal se sly-
šet Valoušek, havíř z rubání Dolu Dar-
kov, který pracuje na šachtě sedma-
dvacátým rokem. S partnerkou vy-
chovává čtyři potomky ve věku od půl 
roku do patnácti let, takže si doká-
zal udělat obraz o možnostech vyži-
tí na sídlištích. „Bída. Až na výjimky, 
jako je Spirála, kterou mám pod bará-
kem. Pomáhat tady znamená, že snad 
přispějeme k tomu, aby se děti naučily 
znovu si hrát a slušně se bavit. Dnes-
ka už se moc nevidí, aby se společně 
scházely a hrály si. Ještě snad počítač 
doma anebo potulování po ulicích...“ 
nechal se slyšet.

Pod taktovkou Sylvie Tůmové, je-
jíž otec byl kombajnérem na La-
zech a manžel pracuje jako zámečník 
na Darkově, se parta dobrovolníků pus-
tila do celkem pracného vykopávání 
starých tyčí oplocení hřiště a likvidace 
ocelových konstrukcí pomocí rozbru-
šovačky. „Na brigádě tu bylo třicet lidí. 
A nebyli to jen ti zainteresovaní na pro-
vozu volnočasového centra Spirála či 
centra pro maminky s dětmi Bejbáček,“ 
uvedla Tůmová, vedoucí Bejbáčku. 
Ten, stejně jako Spirálu spravuje Dům 
dětí a mládeže Orlová.

Tato příspěvková organizace získala 
od Nadace OKD na projekt „Vesele upro-
střed sídliště“ více než 1,2 milionu korun. 
Neboli většinu peněz potřebných na re-
vitalizaci a také vybavení zahrady Spirály 

a Bejbáčku v ulici Energetiků 640 v měst-
ské části Lutyně. „Aby tady děti a mládež 
mohly bezpečně trávit svůj volný čas a také 
pod odborným dohledem uplatňovat své 
dovednosti a schopnosti. Zahrada bude ta-

ké veřejným prostorem pro obyvatele síd-
liště, jimž chceme umožnit společné akti-
vity jako protipól anonymního vysedávání 
v bytech. Sídliště není jen místo pro přeží-
vání,“ uvedla Tůmová. Radek Lukša

Podporujeme zaměstnávání hendikepovaných
Krnovská CHRPA má jako první na severu Moravy ochrannou známku Práce postižených

OSTRAVA – Sociální fi rma CHRPA, kte-
rá v Krnově vyrábí bytové doplňky i dár-
kové a reklamní předměty, provozuje 
zahradnictví a veřejné toalety, získala 
jako první moravskoslezská nezisková 
organizace ochrannou známku Práce 

postižených v rámci vládního progra-
mu Česká kvalita.

Organizace zaměstnává 23 lidí, z toho 
19 se zdravotním postižením. „Firmy, 
které si u nás objednají reklamní před-
měty nebo zahradnické služby, nyní ma-

jí jistotu, že jejich peníze jdou opravdu 
na podporu zaměstnávání hendikepo-
vaných lidí,“ vysvětlil význam ochranné 
známky šéf Chrpy Petr Světlík.

„Prošli jsme přísným auditem, který se 
zaměřil na etiku našeho podnikání, počet 
hendikepovaných zaměstnanců i jejich 
pracovní podmínky,“ dodal Světlík, jehož 
sociální fi rma je součástí Slezské diakonie.

Jedním z hlavních partnerů Chrpy je 
Nadace OKD, která krnovskou sociál-
ní fi rmu podpořila granty převyšujícími 
700 tisíc korun. První z nich byl na roz-
jezd zahradnictví, druhý na pořízení la-
serové gravírky, díky níž chráněná dílna 
rozšíří svůj program o řezání nebo gra-
vírování laserem.

Stejně jako fi nance jsou pro nezisko-
vou organizaci podnikající na otevře-
ném trhu důležité kontakty. „A právě 
proto si aktivit Nadace OKD tolik ce-
níme. Nabízí nám totiž účast na mno-
ha akcích pro veřejnost, letos jsme se 
například zapojili na Colours of Ost-
rava a dalších festivalech do programu 
Zážitky bez bariér, kde se prezentovaly 
i další chráněné dílny,“ řekl Světlík.

Chrpa vznikla před čtyřmi lety, v té 
době měla osm zaměstnanců a vyrábě-

la pouze omezené množství reklamních 
a dárkových předmětů. Od té doby se 
ztrojnásobil počet zaměstnanců a vý-
razně rozšířil výrobní sortiment. „Hen-
dikepované lidi dnes nechce téměř ni-
kdo zaměstnávat. Snažíme se naší čin-
ností všem dokázat, že i tyto osoby jsou 
pro společnost přínosem a pracovat ne-
jen chtějí, ale také umí,“ dodal Světlík.

Vladislav Sobol

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Hledají se dobré duše
FRÝDEK-MÍSTEK – Jde jen o pár hodin 
týdně, které však znamenají velkou po-
moc lidem v osamění. S touto výzvou se 
obrací Nadací OKD dlouhodobě pod-
porované Dobrovolnické centrum AD-
RA na veřejnost, hledá „dobré duše“ pro 
klienty domova seniorů Frýdek-Místek 
a lidi s duševním či chronickým onemoc-
něním Domova Beskyd DZR.

„Dobrovolníci hrají velmi důležitou úlo-
hu. Právě oni mohou vnést do života osa-
mělých nový elán a naději. Přitom toho 
opravdu nemusí udělat mnoho. Když to 
zjednoduším, stačí tam jen být a usmí-
vat se...“ přiblížil Michal Čančík z frýdec-
komístecké ADRY a připomenul jedno-
ho se zaměstnanců Dolu Darkov, který 
se této chvályhodné aktivitě věnuje. Mi-
chael Kálmán je společníkem seniorů a také 
kamarádem postižených dětí v Havířově.

Od zájemců o dobrovolnictví se podle 
Čančíka čeká „zralý přístup k životu, ochota 
pomáhat a možnost věnovat se potřebným 
minimálně jednu hodinu týdně“. ADRA 
jim zajistí proškolení, pojištění a proplace-
ní vzniklých nákladů. Informační setkání 
je v neděli 14. října od 13 do 17 hodin v jí-
delně Domova pro seniory v ulici 28. října 
v Místku. Více na telefonu 734 350 031, 
případně prostřednictvím emailové pošty 
na dobrovolnik@adra.cz. uzi

Jin a jang na fotkách
ÚVALNO – Osmiletý školák Vojta Zem-
ba ze Slezských Rudoltic vyhrál dětskou 
kategorii soutěže Jin/jang Krnovska 
a Osoblažska pro amatérské fotogra-
fy z uvedeného mikroregionu. Nejlepší 
obrázky mezi dospělými pak měl Ondřej 
Pavlík z Opavy.

„Fotosoutěž, jejíž druhý ročník nám 
podpořila Nadace OKD, jsme vyhlašo-
vali v Galerii Na rychtě v Úvalně, kde 
jsou také práce více než třiceti účastníků 
vystaveny. Za úkol měli vždy vytvořit dva 
snímky, protiklady jako Jin a jang. Nebo-
li z jejich pohledu nejhezčích, a naopak 
nejošklivějších míst Krnovska a Osob-
lažska,“ řekla Jana Richterová z občan-
ského sdružení pro podporu rozvoje 
krnovského regionu, které akci organi-
zovalo.

Smyslem bylo prostřednictvím hez-
kých fotek ukázat, že i tato oblast je tu-
risticky atraktivní. Snímky z nepěkných 
míst zase mají upozornit na zdejší pro-
blémy. uzi

Dobrovolníci pracovali na přestavbě hřiště pro plážový volejbal ve Spirále.

CHRPA provozuje mimo jiné i zahradnictví.

Koupíte-li si výrobek z CHRPY, máte jistotu, 
že vaše peníze jdou na podporu zaměstná-
vání hendikepovaných lidí.

Brigádničil i horník Pavel Valouch (vlevo). Sylvie Tůmová u plánů revitalizace zahrady.
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Dobrovolníkem je i M. Kálmán z Darkova.
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Výstavu otevřeli v galerii v Úvalně.
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